

翠前社区白牡丹旗袍队亮相两场全国晚会

六旬大妈优雅旗袍秀 勇夺金奖

2017年底,梅华街道翠前社区的一群退休大妈组建成立了白牡丹旗袍队。2019年1月7日,在首届全国农民丰收春节联欢晚会网络直播节目中,翠前社区白牡丹旗袍队惊艳亮相,并拿回了第十一届全国中老年春节联欢晚会的演出金奖,团长高义花获得优秀表演奖,这也是广东省唯一的演出代表队。



文/图 本报记者 宋爱华

团长高义花手捧奖杯。

居民自发组建社区旗袍队

说起旗袍队的组建,翠前社区副书记胡颖至今记忆犹新。“居民高义花大姐有一次来社区办事,我和她聊起组织居民开展文艺活动的事情,知道了高大姐在参加旗袍队的活动,我就和她商量着在翠前社区也搞一支旗袍队。”2017年底,梅华双拥翠前白牡丹旗袍队正式成立。2018年3月,翠前社区举办了首届社区旗袍文化艺术节。“社区文艺团队中中老年女性居多,大家都很喜欢旗袍,所以旗袍队首次亮相,就引起了很大反响,旗袍节上有五支社区文艺团队进行了旗袍秀表演。”胡颖现在回忆起首届

旗袍节的盛况时仍然十分兴奋。翠前旗袍队刚组建时只有十几个人,很快就扩展到上百人,团长高义花针对不同人群的特点分组开展活动,有业余娱乐的、有专门上台演出的,广泛的居民参与度让翠前旗袍队有了更多的队员选择。“我选择参加演出的队伍成员标准是,心地善良,热爱旗袍、喜欢模特表演,能吃苦。”高义花告诉记者。高义花年轻时就喜欢各种服饰,尤其对旗袍情有独钟,退休后在辽宁锦州老年大学做工艺品老师,后随儿子来到珠海定居。组建旗袍队后,高义花把所有的时间和精力都扑在了队伍

的训练和演出上。旗袍队刚组建时一穷二白,从训练场地到演出经费都需要高义花操心张罗。“我们的演出服是大家各自出钱,由我统一购买,为了节约经费,我们在淘宝网上讲价,最终用二百多元买了第一套白牡丹旗袍,平时训练大家也都是自己解决吃饭问题。”为了省钱,高义花经常自己去中山的批发市场买布料,给队员们做纱巾帽子等配套服饰。“有时高团长会偷偷流泪,因为没有经费场地,很多时候要做点事情实在是太难了。”队员陈开礼告诉记者。

刻苦训练走出优雅美丽人生

高义花从组建翠前旗袍队开始就给自己定下一个目标,那就是通过对传统旗袍文化的展示,带领自己的团队走向更广阔的舞台。高义花为旗袍队制定了规章制度,要求队员们必须按时参加训练,要有吃苦精神。同时高义花还要求队员无论在台上还是生活中,言行举止都要优雅大方得体,“这是作为一名旗袍队员基本的修养。”高义花说。舞台上的几分钟,身姿婀娜,步履轻盈,顾盼生辉,仿佛仙女下凡。可在生活中,为了走好这几步,要苦练很长时间。旗袍队队员的平均年龄在60岁以上,为了参加旗袍队活动,很多人放弃了家务活和带孙子的时间。队员徐美莲已有71岁,要坐车两个多小时赶来参加训练却从不迟到,有时连饭都顾不上吃,她说能坚持下来是因为太喜欢旗袍了。队员陈开礼参加旗袍队每天都很忙碌很投入,“家里人不太支持我,说我完全不顾家,把业余活动搞成专业的了。但我就是喜欢模特表演喜欢旗袍,

在这里我能展现最美的自己。”陈开礼为旗袍队的演出选择了歌曲《梦里水乡》作为背景音乐,这支歌曲的优雅旋律和那身洁白的旗袍陪伴着旗袍队夺得全国金奖。2018年5月,翠前旗袍队首次走出珠海参加了在佛山举办的广府文化演出活动,获得优秀奖。在这次演出中,旗袍队的演出获得专业导演、评委的关注,尤其是那一身洁白的旗袍让翠前旗袍队在众多演出团队的花红柳绿中显得十分出众。“当初选择白旗袍做演出服时有队员反对,但我希望我们的表演格调是淡雅清新高贵的,所以我还是选择了白旗袍,它可以最好地体现出中国传统文化含蓄优雅的意境。”高义花告诉记者。去年11月,翠前旗袍队受邀参加了在广州举办的全省“银铃安康杯老年乐”文艺演出活动,一举夺得金奖。今年1月,翠前白牡丹旗袍队接到参加全国农民春晚的演出邀请,演出前高义花每天组织队员训

练,没有场地就在体育中心外面的空地上练习,当时珠海气温已经很低,队员们穿着单薄的衣服坚持训练。翠前社区了解到这一情况后,积极帮助联系协调场地,最终招商局物业管理有限公司珠海分公司给予大力支持,专门腾出公司的活动室让旗袍队进行训练。1月5日,翠前白牡丹旗袍队来到石家庄参加首届全国农民丰收春晚和第11届全国中老年春晚两场晚会的录制。北方的冬天已是零下十几度,队员们在录制前还在一遍遍彩排走台,手指冻得僵硬,连衣服扣子都无法解开。“当时我们只有一个念头,我们是代表珠海出来的,必须为珠海争光。”高义花说。当晚导演在录制前看到旗袍队的最终表演时,竖起了大拇指。“这个奖杯太重了。”当高义花举起沉甸甸的金奖奖杯时说。这奖杯凝聚了高义花和旗袍队队员们一年风雨同路的艰辛努力,当梦想成真时,一切的付出都是值得的。

南屏濂泉社区举办首届亲子运动会 保障房小区居民 欢乐迎新春

本报讯(记者宋爱华)近日,南屏镇濂泉社区举办“心连心手牵手 共建美好新濂泉”第一届亲子运动会,当天“童走·阅读”冬令营也正式开营,50多个家庭150余名家长孩子参加了本次运动会。“保障房小区开展这场欢乐的活动,让我们看到了新年的希望。”一位保障房居民在现场感动地说。

南屏镇濂泉社区辖区内有珠海最大的保障房小区沁园,居住在这里的困难人群较多,尤其是精神障碍患者有40多人。濂泉社区党委近年来积极采取措施,一方面通过扶贫关爱帮助他们解决生活中的实际困难,享受到政府的优惠政策;另一方面通过开展各种社会服务项目,让更多的残疾、困难人群融入社区,提升他们对社会的认同感和归属感,营造出乐观向上、和谐幸福的社区氛围。

当天的亲子运动会和冬令营开幕式在充满活力的气氛中开幕,运动会设置了五项趣味竞技项目——“摸着石头过河”“钻山洞”“乒乓接力赛”“二人三足”“运球高手”,爸爸妈妈爷爷奶奶们摩拳擦掌,带着孩子纷纷上阵。一对爷孙俩在“二人三足”的比赛中摔倒了数次,但都爬起来坚持比赛,虽然最后是一瘸一拐跑到终点,但博得观众的阵阵掌声。社区三个残疾孩子家庭也参加了运动会,玩得十分尽兴,妈妈们感动地告诉记者,很久没有见过孩子笑得这么开心了。记者看到,现场工作人员除了有巾帼志愿者服务队的志愿者还有几名残疾人。“我们希望更多的残疾人加入社区服务的行列,从而在社区逐渐形成起一个平等、融和、互助的环境。”濂泉社区有关负责人说。

拱北富华里商圈“妇女之家”揭牌 数千女性从业人员 有了自己的“家”

本报讯(记者宋爱华)日前,拱北街道桂花社区富华里商圈“妇女之家”揭牌,这标志着富华里商圈数千名女性从业人员有了自己的组织、自己的“家”。

当天的揭牌仪式在富华里党群服务中心举行。据了解,为推动富华里商圈“妇女之家”成立市、区妇联利用桂花社区每月开展的党代表接访活动,定期到富华里商圈开展走访调研,了解商圈女性群体的人员结构、发展需求、服务诉求等,倾听商圈优秀女企业家、大型企业有关负责人等的建议。同时,拱北街道妇联、桂花社区妇联积极牵线搭桥,整合相关资源,为商圈“妇女之家”的成立创造条件。

据介绍,富华里商圈“妇女之家”依托富华里党群服务中心建立,是市妇联开展“两新”领域“妇女之家”试点建设项目,今后“妇女之家”将坚持“党建带妇建、妇建促党建”的原则,通过开展“巾帼双创”分享会、“雅韵悦生活”妇女增能计划、白领“觅知研习社”职场服务、红韵阅中华传统文化活动等形式多样、内涵丰富的活动,为商圈女企业家、女性员工提供精准优质服务,丰富商圈女性生活,挖掘商圈优秀女性骨干,努力把商圈“妇女之家”打造成为团结带领商圈妇女沟通交流、携手并进的温暖家园,引领商圈优秀女性为珠海“二次创业”贡献巾帼力量。当天揭牌仪式后,富华里商圈“妇女之家”举办了首期主题活动——“雅韵悦生活”迎新春花艺课,商圈女企业家、女员工们一起学习动手插花,喜庆的主题、美丽的花艺造型,为即将到来的新年增添了浓浓的节日氛围。